今日泰山



企业出40万买校车"送"学校,每月收学生300元乘车费

## "校车儿童节后试跑

29日,泰安市亿通汽车租赁有限公司"送"给泰山医学院高 新区幼儿园一辆价值40多万的"大鼻子"校车。企业只收学生每 月300元左右的乘车费,不收幼儿园租金。幼儿园不担负运营, 如出现安全问题由保险公司赔付,最高保额每座30万元。这能 否成为一种新型校车发展模式?

## 司机20多年驾龄无违章 家长上网能看孩子行程

29日,在泰山医学院高新区幼 儿园,一辆"大鼻子"校车停在园 内。"多可爱的车,妈妈说'六一' 后让我坐新校车上学。"一位小朋 友系着安全带说。

这台"大鼻子"校车核载44人, 其中40个儿童座、3个照管座、1个 司机座。它的每个细节都反映出 对"安全"二字的重视:保险杠由 加厚5mm钢板做成,长约两米的 "大鼻子"可在正面撞击时起缓冲 作用。车上的四个摄像镜头可全 方位记录行车影像,家长可在电 脑上全程关注孩子的安全问题。 此外,车身布满反光条,车尾有宽 约一米多的逃生门;停车时车身 一侧伸出指示牌;当车熄火时,司 机必须从车头走到车尾,按下巡 视电钮后才能关上车门。

校车所有方——泰安市亿通 汽车租赁有限公司总经理张建华 说,校车司机都有A1驾照,驾龄20 年以上,驾驶以来无违章记录。

幼儿园园长陆妍说,采用校 车接送学生首先考虑的是安全, 见到"全副武装"的校车后,心里 踏实多了,"很多因路远无法到幼 儿园上课的孩子能乘车上学了。"

幼儿园家长杨霖说,看了校 车的情况觉得挺放心,平时自己 开车送孩子上下学需要时间,每 天花的油钱也不少。

## 学校不用交租金 学生"月票"300元左右

"大鼻子"校车的运营模式有 些独特,亿通汽车租赁有限公司 把车无偿"送给"学校,学生每月 只需缴纳每月300元左右的乘车 费,学校不用付给公司租金。

"幼儿园已和亿通汽车租赁 公司签订协议,协议规定一旦出 现安全问题,由公司负责,幼儿园 不承担责任。"张建华称,假设出 安全问题,由保险公司负责赔偿。 中国人民财产保险股份有限公司 免费提供一年校车承运人责任 险,一年后险金由公司支付,他对 校车的安全系数放心。

中国人民财产保险股份有限 公司泰安分公司魏经理说,这是 他们承保的泰城第一辆校车,他 们为校车的每座提供30万元保额 的承运人保险。在校学生上下学 或者学校组织校外活动需要使用 校车接送时,因火灾、爆炸、碰撞、 翻车、追尾导致车上学生及教师



孩子们排队等待上校车

发生人身伤亡,提供相关经济赔 偿,最快1小时即可赔付

针对这种新的经营模式,泮 河中学曹校长想到一个问题,学 校有不少学生都租车上学,每月 车费100多元,如果校车车费较贵, 可能不太会被认可。

## 40个座坐不满就赔钱 仍想圆孩子们校车梦

目前,张建华根据幼儿园报 名情况陆续置办5辆校车,对于这 做法,他的不少朋友很疑惑。一 辆校车至少花费40多万,只收学生 车费不收租金,还得给司机发工 资,靠什么维持校车运营呢?

张建华这样为校车算了一笔 账:加油费平均一天100多元,每天 给司机工资100元,每天需付60多 元的保险,车辆维修保养每天至 少30元。按运营15年折旧,每天折 旧费82元,粗算下来,校车一天的 运营成本是387元。

"六一"后该辆校车会试运 营,现在暂时向孩子收取每月300 元左右的车费。张建华说,假设工 作日每天按14元收费,假设40个 座全部坐满,一天的车费仅有560 元。车费减去成本费仅剩173元,

项目地址:泰安市灵山大街西段光彩大市场

这些钱还要还银行贷款,需减去 利息,一旦40座坐不满,那肯定是 一个赔本买卖。

张建华说,"做事不能只为赚 钱。置办校车能让孩子们安全上 学,我愿意这么做,一旦校车跑起 来就不轻易放弃。

路途长远不一,加上孩子的 家庭情况不一样,车费如何制定 让张建华有些为难。"前期投资 确实很大,甚至干的都是赔本的 买卖,但我做的不是短期运营, 而是长达15年的运营。只要保住 本就行,我想给孩子们圆个校车 梦。

